

“五星”支部创建专栏

张八桥镇

『三链融合』打造坚实党群服务『连心桥』

“五星”支部创建以来,张八桥镇扎实推进党员联户、干部包片、支部会商机制,夯实“党群连心工程”,推动党员访民情求深、知民意求准、解民忧求快、集民智求细、惠民生求实、聚民心求效,打通联系服务群众的“最后一公里”,不断提升群众的幸福感、获得感和安全感。

党群连心,健全基层治理“组织链”。制定走访计划,细心查找问题。将全镇18个村党支部划为121个网格、400个联户,整合党员先锋、青年志愿者、退役军人等群体加入网格队伍,实行网格长包村,网格员包户,通过走访、电话、微信等多种方式,与群众建立经常性联系,每人包保10至15个群众户,记录群众反映的突出问题和迫切需求,全力解决群众诉求,实现基层治理组织有效;实行家庭档案制度,记录困难群体需求。针对低保、失独、空巢老人、留守女童、残疾人等家庭建立“家庭档案”,按照月走访、周电访的频率,重点走访特殊群众家庭,做到包保户“三清”,家庭信息清、矛盾纠纷清、所需所求清。目前,该镇18个行政村近400余名党员联系群众7000余户,实现党员联户全覆盖。

基层治理,构建事件处置“信息链”。坚持将党员联系到户作为“七个到户”的切入点,按照“家家党员联户、户户见党员”的要求,建立“张八桥镇党委—村党组织—网格党小组”基层党建网格服务体系,制定“五必访五必记”沟通联系制度,要求网格员鳏寡孤独必访、红白喜事必访、急难愁盼必访、矛盾纠纷必访、特殊情况必访,精准掌握群众家庭基本信息、生产生活状况、反映诉求事项,做好民情民意信息排查和信息收集,并每日上报,实时处理。截至目前,全镇联户党员进户宣传政策法规400余次,收集整理群众诉求建议50余条,解决群众生产生活难题30余条,调解邻里矛盾、纠纷20余件次。

真情服务,搭建党群关系“服务链”。充分发挥“党建品牌”引领作用,建立干群互动交流机制。利用群众会、微信群等多种方式,引导群众理性表达诉求,听取群众意见,拉近干群关系;提供“五服务”,做到“五必要”。通过政策、志愿、咨询、健康、信息服务,为群众答疑解惑,做到知民情、解民忧、达民意。并要求网格员家有重病必到、交通路面不通必到、管道破旧缺水必到、邻里有矛盾必到、房屋破损必到,第一时间赶往现场,查看问题,了解原因,上报村党支部,并安排专人进行处理。三是联动问题解决流程。对日常收集的社情民意问题进行分解,确立责任人尽快研究解决,并及时反馈给群众,搭建好党群关系“服务链”。 (张向磊)

我县人口抽样调查 入户登记工作稳步推进

2023年人口变动情况抽样调查正式登记工作于11月1日零时启动。为及时解决登记过程中出现的问题和难题,确保我县人口抽样调查工作顺利完成,11月1日,县统计局党组成员、副局长娄晓彦带队前往抽中调查户指导入户登记工作。

该局人员先后到赵庄镇晁庄村002调查小区和商酒务镇赵三村008调查小区,实地查看了指导人口抽样调查工作的登记情况,并与调查员一起走进住户家中,指导调查员使用PAD或手机进行数据采集、审核、上报,同时还与部分调查户交谈,宣传人口调查的目的和意义,消除调查户心理顾虑,现场解答调查员实际操作过程中遇到的问题。

通过入户走访,该局领导要求调查员要进一步熟练调查APP录入操作,提高工作效率,确保录入一户、审核通过一户、上报一户;要加强与户主的沟通,并做好户主登记信息的保密工作;要合理安排好入户时间,筹划好工作量,确保在规定的时间节点内完成此项任务。

据了解,此次调查全县共涉及67个样本点,323个调查小区,2680户。目前,入户登记工作正在有条不紊进行中。(郭俊杰)

栾川县考察组到我县观摩新的社会阶层人士统战工作

11月2日,栾川县委统战部副部长董宏波、县委统战部新阶层科负责人朱超、县新联会会长常江波一行11人,到我县观摩学习新的社会阶层人士统战工作。县委统战部、县新联会有关负责人陪同。

考察组一行先后到中华曲艺展览馆、马街曲艺培训学校、中汝廷怀文化科技有限公司、康龙集团、河南武兴律师事务所、宝丰酒业公司等地,通过实地察看、听取介绍、观看宣传片、座谈交流等方式,详细了解我县新的社会阶层人士实践创新基地建设、组织架构、人员配备以及相关活动开展等情况,并围绕

如何充分发挥基地功能和优势资源,服务中小微企业和自由职业演艺人员,助力乡村振兴及优化营商环境等方面工作进行了深入细致地交流。

交流会上,考察组认为,我县新的社会阶层人士统战工作领导重视、目标明确、措施有力、成效明显,基地建设布局合理、产业多元、亮点纷呈、特色鲜明,让人印象深刻,备受启发,为栾川县新的社会阶层人士统战工作开拓了思路,提供了有益借鉴。同时表示,希望双方能够经常开展交流活动,相互借鉴学习,取长补短,拓展工作思路,实现共同提高。(刘亚飞)

宝丰县醋文化书法作品展暨 河南省小米醋文化之乡授牌仪式举行

(上接第一版)着力育龙头、强园区,促进了小米醋产业健康发展。目前,全县以冯异醋业、应河醋业为龙头的米醋生产企业及醋作坊达130余家,米醋年产量8500余吨,米醋现代农业产业园被认定为市级产业园,形成了以翟集村为中心的米醋产业集聚地。今后,县委、县政府将继续加强产业引导,强化政策支持,

不断传承创新,做大做强米醋产业,叫响米醋品牌,为健康河南、健康鹰城市建设作出宝丰应有的贡献。

王浩、姚桃叶、阿卫国、李俊杰、杨淑祯及宝丰县醋企代表、市县书法家代表参加活动。

仪式结束后,与会领导共同参观了醋文化书法作品,品鉴了宝丰小米醋。(姚西慧 文/董红巧 图)



11月1日,在肖旗乡裴里村,一台玉米秸秆打捆机在田间作业,不足半个小时,一大片的玉米秸秆就变成了一个个圆柱形的秸秆块。据了解,使用玉米秸秆打捆机不仅使秸秆变废为宝,防止了秸秆焚烧,还能确保种植的小麦出苗整齐与均匀。王世超 摄影报道

“叔,您看,这是咱村的网格信息员联系卡,遇到医保缴费难题可以直接电话联系咱们的网格信息员,一对一为您提供帮助。”11月2日,在赵庄镇便民服务中心,该镇工作人员将一张名片递到村民张先生手中说道。

当前,2024年度城乡居民医保缴费正如火如荼开展,该镇聚焦群众“急难愁盼”问题,通过将网格信息员“专属”名片送到群众手中,为群众提供医保缴费暖心服务,受到居民一致好评。

据了解,为促进城乡居民医疗保险政策的覆盖面和影响力,引导群众积极参保,该镇积极组织网格员通过微信群、发放彩页、走访入户等形式进行广泛宣传,进一步提高辖区居民参保的积极性和对政策的知晓率,做到“不漏一户,不漏一人”,全力实现居民医保全覆盖。

工作中,针对大家最关心的医保参保缴费、待遇保障等政策,网格员进行了详细讲解。针对部分不会使用智能手机缴费的居民,网格员耐心地一对一、手把手帮助大家完成缴费;针对在外务工人员,网格员则通过电话或微信主动联系,督促他们及时缴费;对于年老体弱、行动不便的居民,网格员主动上门帮其代缴,并且特别强调了缴费金额、年度缴费时限等重点内容,积极引导和激励居民及时参保、续保,避免因欠费造成脱保,影响个人享受正常的医保待遇。此举,切实打通了服务群众的“最后一公里”,让群众健康真正有“医”靠。截至目前,该镇已帮助辖区居民成功完成线上、线下参保缴费19726人。(雷云晓)

赵庄镇
『专属』名片拿到手 医保缴费不用愁